Comment une boule de strike
"parfaite”

peut-elle laisser une quille
debout ?
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Pour expert

Votre boule roule sur 3a meilleure trajectoive. Une joie vous envahit guand vous la voyez remonter & toute allure vers la poche et, tout & coup, vous entendez ce bt
caractéristique et inimitable du strike parfait.. STRIKE? Mais l4 ... cette insupportable 10, ou cette fichue &, ou bien cette fowtue, on encore cette [CEMSURE] de 7, on
tout awtre gualificatif dont avons Phabitude dans ces moments -14, reste désespérément et inexorablement dressée. Vous étes constemeé, abattu, vous vous sentez
lésé... Bref!! c'est la DOUCHE FROIDE!! Mais comment cela se fait-il? Bt bien, chers amis amoureux du bowling, je déteste vous dire ca mais ... c'est entiérement de
votre faute. Vous avez raté votre coup. La boule que vous avez lancée n'élait pas anssi parfaite quelle en avait Fair. Que vous le croyiez on non, Yons avez nangue
votre coup d*un petit rien. La boule avait & peine un peu trop de vitesse ... on & peine pas assez ... on bien elle a cazsé un poil trop tot ow trop tard, avtant de petites

choses gui, malgré une apparente perfection, ne donne pas le strike tant convoite,

La zome verte

Cormme il existe une infinie varigte d'angle d'entrée (gui dépend de la fagon
dont la boule "crochetts"), nous allons examiner 3 types d'angles pour
illustrer cornrent wous prenez une "douche froide”.

Angle = 0¥pas de crochet. Trajectoire paralléle awx Tattes,

Amngle = 4° crochet moyei,

Aungle = 6" fort crochet.

% peut wous secoblet fafble ! Et poortant, détrompez—wous! Fort peo de jorerees en sont capables. La
plupart entre nots jouons avec on ceochet variant de 0 & 5% ecorzon. Méanmoins, il est fident qoe
plus la casseeee "effectone lodnosee lapiste, plus Mangle est iroportant.

H.A.T. : Frenons teois boules difféventes {cela peut étee aussi 3 boules identiques percées
différernrnent}, la 1ére cassant 38 pieds, 1a 2emne 3 42 pieds, 1a e § 46 pieds, on obtient les angles
dentrée suivants ; 2% 4% et 6% avec om sitople rappoxt de distance.

Quelle est Talargeur de votre poche ?

Regardons tout d'abord le steike parfait “dans La poche” coroome nous 1e décrivons plos baert. Frenons
cornrne éfdrence 1e jeud on draitier en noorbljant pas que potee Lot ce qud va seeee, 11 suffit
dappliques 1a sprnétyie 3 ganche {omnrne 23 <ous regardiez les schémas dans on rodroir) Si o Etes
gaurher . Quandsous attaques la quille de téte dans ce gue noos appelons “la @one werte”, zone d'une
taille raisonnable sooe 1a seeface de 1a qeeille, laborde porsse 1a quille 1sox la 2, laZsee lad, et .

Chague guille a sa "zone verte". Siatistiquernent, Sila boule touche les
guilles 1,3 et i dans leur "zone vere", c'est le strike 3 tous les coups. Clest
cette "zone vere" gui détermine 1a fille de wotre poche.

Unangle d'entede de 0 donne une poche lagge d'omoponce (2560w, Cest—i— dive, iompeuplos 4 ome
latte. Cette poche =" élargit avec 1es angles d entyée, et mnfrne 5°1 est difficile de détermnine awvec
exactitnde la laxgeus maximale de cette "zone verte”, saches qulelle n'excide pas 2 pouces.

Wais dans tous 1es cas, S1wous towchez en debwes de cette Zone werte {rnais néanroins dans son
woisinage ioarnddiaty, wous §tes en dehwors de 1a poche etwous entrez dans le doroaaine de 1a "docche

froide” Siwous #tes 3 deoite de La “Zone werte” et dans le dornaine des « splits ™ 5iwous #tes & gauche.



Anatomie du striket parfait

Fendant de norobrevses années, notee Squipe a mesued boutes les fagons possibles et imaginables dont
potsient torober les qeilles quand vre borde venait Les bovsced ez, Wais svant 'allez plos loinet
powe ome neillecne comopréhension, rappelons la definition de quelgques texmes technigoes

13 L'angle dentrée est 1angle que fait la trajectoire de laboode awec les lattes aumomment de 1impact.
Unangle de 0*wneert dive que 1aborde et entede dans Les quilles awec ore trajectoize pazallele amoe
lattes,

Iy Lapoche est 1endeoit préciz omlaborle doit enteer dans les quilles (entre 1a Ietla 3 pore les
dyoitieys et entee 1a et 1a 2 pory les gavchers) povx faiee vmosteike “parfait”, Cest—i—dire sans
Tassistance dumn &ventoe] rebond ou dvn Sventie] brassage des qurilles

L'impossible guille de 10

Laplos cornroomee des “douches froides” est 1a quille 10 ¢1a 7 poux les garchiers). Tortes Les collizions décrites sere 1e schérna “strike parfait” ont Liew, sauf vme. Laborrde a heeretd 1a 3 teop “pleine”.
I1 existe dewce types "dowches froides” de ce genee

1. Wous entrez dans les qorlles & droite de 1a Zone werte awvec onoangle teop fathle (Fig.3h

I. Wous entrez dans les quilles 3 dxoite de 1a Zone werte awvec unangle teop grand (Fig.4)
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£ nos recherches ont dérnonted que plos 1Mangle d entede est grand, plos la poche est grande, elles ont aussi dérnonted que 1a probabilité 3 ome douche froide auwgooente enrdme terps.

Fowx oo angle d'enteée de 0, 1a poche est de 1 povee, 1a probabilite de laisser 1a 10 (o est—3— dire de rmanguer 1a zone verte de 1a 1) est de 305,
Fowx oo angle de 47, la poche est de 1" 144, 1a probabilité est de 405,
Fowx om angle de 67, la poche est de 1" 142, 1a probabilité est de plos de 50,



L’autre poche
On ne peut pas discuter de "douches froides” sans parler de "'avtre" poche. Les Américains 'appelle "eall-shot".

M.A.T. : littéralernent “tix du cooe” mnats appeld chez nons “styike chancers”, ou " charop d'oignons” oo tort, atrtee qralificatifs qui pecnent sortit de notre irmagination suetort 51 1Mon est pas 1acteny 4 om 12l
steike.

Cette arrtye poche a, bien entendrr, torgooees existd maiz elle est arjorced e totaleroent passée dans 1es roeeees 3 teawers 1a technologie galopante dormatéyiel | ormrearn: nojaon plos “prissants”, noowelles
roatidre de sneface et sietoot noorrel Les technigques de jeer

Torrt cela géneye des bordes teds yapides awec beatconp de potation et des cassmees bearnoonp pleos wiolentes.

Ce jeur "prrizsant” a por pésultat de donnet ame: quilles ome énergie supéyierree qui leme pexroet de toreney et de eebondie see les cités oorsone 1e pin— deck et de find: sormrent e que 1a borde o' pas pr faire . Dans
cette poche— 13, nons ne sorroes plos dans 1a voisinage direct de 1a “zone werte” roeis bienandeli de 1a zone o géndralernent 1a 10 oo la 7 restent debort.

Beaoconp de jorernes ot d81héréroent opté pome om jerr de ce type, mais attention ! La “poche fine” est avssi large qutelle offe 1a procoesse A onosteike 3 condition d"await one cassoee & 1a hatenn de 1awitesse
et srrtort de 1a rotation laboode. Sinonc’est la pomition.

L'autre coin {quille de 7)

Chague médaille ayant son revers, le danger de 3 "poche fine" est de
laisser 'autre guille de coin: 12 7 (la 10 pour les gauchers).

Le problémme avec cetie fapon de jouer est que trop de quilles dofvent rebondir et s entvechoguer
correcternent et en méone temps pore donner le strike. Cest le méme rebond qui sous donne 9 et mogome
9172 et quei peeetweors donner aeessi bienon 8 split teernblant.

Mlanugeeé | D om chursrenr, enads coangod toot de rodooe!

Liamssi, 1angle dentyée jooe omoedle capital . & 1hinererse de 1a “poche paefaite”, qui noos rooctee que
plos 1Mangle drentrée est grand plos la pm‘ba‘bilité de laizser 1a 10 est zrande, 1a “poche fine”, elle, nocs
roorctee que plos 1ang le dentede est fatble, plos 1a probabilité de laisser 1a 7 est grande.

Poree omoangle de 0, 1a "zone werte” est de 1 powee, roais 1a Pm‘l:-ab'il'ité de laizzer 1a 7 est 26 EE.
Fow o angle de 6%, 1a "zone verte” n'est plus que de 142 powce, mais la probabilité de laisser la 7 est
radrrite 3 245,

En pésornd, plos Iangle denteée ext grand plos 1a 5 a de chance d"allex heoter 1a 7, soit directernent,
soit zwec 1'aide de 1a 4, soit en rebondissant st 1e ooowe de cote.

La vrale douche froide {La quille de 8)

Alors que la plopart. des joweurs savent pocequoi la 10 reste debout (7 £ 7 dew que trds souvent on
Iveque wn pin— deck ol dégrotssd), ils sont tees suopeis quand 1a & reste irpeytiebablecnent, debaor,
21 [rérne pas teernblante | et ce, ralged une poche spparernent pafaite.

I1 estwryad que la pouzcentage de quilles & lajssdes et tyés faible, exception faite de towtes soxtes de
spits laiszds omla & est géndralerment accoropagnde de vme oodeent avrtyes quilles. Torjores trés
agréable 1l

Cette quille 8, quand elle est sevle donc, estle resultat A ome borde wnpoil trop pleine o omopoil teop
fine dans lapoche. Clest 1a 5 qoei n'a pas fait son travail.

Dians ce cas—1a, roalged 1Mentede unpen trop fine o onpen teop pleine, 1a diviation de 1a boole
proveoguie par 1e choe conte 1a quille 1 estpas soffisamrnent incportante pome ecopéchue 1a cherte des
quilles de coinrnais est sedfizaronent iooportante pou ne plos attagoer 1a qedlle 5 dans 53 "zone werte”
Cette deviation est de 'ordre de 1/4 de poure et engendre donc 1a seule weritable "dooche froide”.
Chose interessante loxs de cette recherche, 1"angle d'entede n°a pas eo grande incidence sux 1a
probabilite de woir 1a & wovs faive onpied de nez. 1a proportion est pratiqoecnent la méme dans tous les
cas de figure, que wous donniez 20 tours 3 boule owpas du o,




La nouvelle douc he froide {quille de 9)

Etgue dire de la quille 9 {la 8 pour les gauchers)

Cest 1a norrrelle géndration de “dorches— feoides”. Tais bon sang, corornent mna boole a— t—elle fait porx laisser ca?! Est—elle “tyop renteée” 7 Etbien o

I1 estwreai que cela nue worrs axeivre pas sormeent, oais ca axeee. Scoetorct 89 wotee boode a vne cassowe iroportante.

En quelquees rares oocasions, wous povses laisser 1a 9 sux one entrée trop pleine, habitwellement accoropagnée de 1a 4 qrand elle n'est pas facchie au passage, et rogone quelquedois de 1a 7 et de 1a 10, Ca avssi
c'est trés agrdable. Mais dans presque tous les caz, quand 1a 9 veste deborrt seude, 1abode est " tyop rentrée”, on ditavssi qurelle a "trop fini".

Cette "doouche froide” est un phénommene de ces derniexes annfes 1i¢ auce noosrelles gendrations de boules etfo de jers:.

Gudce 3 ces noosrelles génfrations de ratdriels, les joreeees de bowwling obtiennent A entrée de plos enplos laxges. LA BC a dfcounrert qee 1a borrde ne disre plos ductord de 1a coéone fagon qee dans ce bonsriens:
stefke traditionnel . En péfléchissant onpers, il est dvident que plus 1Mangle d'entede sux 1a 1 est jomportant, plos i1 est difficile pooe 1a boule d*8tre diwride soxe 1a 3. Elle aryive donc teop pleine sux 1a 5 et ne
diwrie plus sex 1a 9. Clest potee cette raison gutil estwirteellemnent irmpossible de laisser 1a 9 awec im ang le dentrée dans 1a poche infériece 3 49

Les douches froides gui w'en sont pas

Etpowrtant.. !

W ous @ sans dorrte rernargeed quiil ¥ a des qeilles qua restent, elles avesi, iropertuebablernent debout, sevles aurniliew dupin- deck, et AOOLOOUS E00S Pas encore paxlé.

Tonrt sitnplernent paxce qecelles ne sontpas considérees cornome faisant partie de 1a classe des "dotches froides”, et ce, bien quielles nows refroidissent avrtant.

B lors oubli o ingestice?

Etbien il ne s"agit en fait que derveomes, soit de 1acher, soit de distance de poze, soit {et c’est 1e cas le plus soument) ome erreon de passage atl pepeze.

W OUs FveE sans o aUssi Fernarquel qre nous WotE avons paxlé de ce quril se passe dans 30 des cas oUsoms Cratez” la poche, mais rien, aucome explication d propos des TO% restant.
I1 est presque icopossible de détermnine: statistiquernent cornmnent oo qeille va tooober $ielle n'estpas attaguiée dans sa "zone werte” {etencore 1)

Autant onpeot Le déterrniner soo 1a quille 1, moais Cest de plos enplos hasaedens: qrand on essaie awec les suimntes.

Wa—t—elle yorder? Siowd, de qrel citd? 81 non, wa—1—elle rébondix? Et ol ? Dans La vigole owsue 1e pin- deck ? Wa— t—elle rermrerser une autee quille restée debout alors dapris Les donndes debase elle nlest.
pas censée Le faive?

Sans cornpter que le “spoting” des quilles, avssiprécis et constant puisse— t— i1 §tre, influe indiscutablement sex le résud tat.

Et les qurilles elles— rmérnes. ..

Alors dans O des awtees cas ol vous ratez lapoche, etbien cest avpetit bonhers 1a chance.

La mauvaise nouvelle
Mis 3 part le travail des quilles gui, siatistiqguerrent vous aiderm plus gu'il ne wous g&nera, il v a une treés mawvaise nouvelle:

W oS ne potneres jarnais fviter les "dooches froides”, quelque soitwotee niveatetwotye fagon de jouer, oais wors porses, néanonoins, faive partie des jouetes qui enprendront roins que les artes Sivous avez
bien coropriz ce quil se passe entee votee bowde et les guilles.

Siwous laissez trop souent 1a 10, changez de Ligne de jew. 5i 1acrtee quille de coinpasse son temps & wous naxgoer, peut— étye rtilizez—<ons vnpe trop 1a “poche fine”. Unpew roins de cazseoee wous aideta
sans dowcte,

Tonrt ca pooee dive que 1interaction entye laborde et 1es quilles est omprocessus teis connplexe (trop?y. Aucume des solukions o des rfponses que 1M onporrait wors apporter n'est sbsolue mais au moins, wous
satees porequeod wous laissez cette insupportable 10, owcette fichee 8, oubiencette forctee 9, owencore cette [CENSTRE] de 7.

Queelgue soitwotye nivear etiomsrotye fagon de jouer, cette incontydlable probabilitd sexa toujoues prézente ; wous ne pourees jarnais faive riern que 1a pédrre.

Alors apprenes i soraive et niovbliez jamnais quitn spare c'est tovgoues 10 quilles de roierot.

(Article paru dans le "BOWLING Magazine" de Jarvier 94, Par Larey Larne ¥EZIMA - Superaseor des recherches sur les spécafications des
VEZINA, traduit de 1" anglaiz par Guy SEILLAB) equipements de I’ABCAVIBC - Daplémeé de I'Universite de CALGARY avecun
degré en chimie.
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